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Prova 23 - 2.? Chamada Duracéo da prova: 90 minutos

1. Como sabes, a Bandeira Nacional esta dividida verticalmente em duas cores
fundamentais, verde-escuro e escarlate (vermelho-vivo) e, sobreposta a unido das
cores, encontra-se a esfera armilar.

1.1.  No més de Junho de 2004, realizou-se, em Portugal, o Campeonato Europeu de
Futebol, Euro 2004, e, em todo o pais, as janelas encheram-se de bandeiras
portuguesas.

Lé, com atengéo, a tira de banda desenhada que se segue, publicada no jornal
Diério de Noticias, no dia 17 daquele més.

A, COWPRE UMA ARMLAR COR) SLIA VERSAC PARECEM
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Nesta banda desenhada, a informacéo relativa a Bandeira Nacional estd de
acordo com a legislagédo (uma bandeira «como deve ser»).
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O Roberto fez, com a ajuda da sua méae, uma bandeira portuguesa para colocar
na janela do seu quarto.

Na figura abaixo, esta representado um esquema dessa bandeira, em tons de
cinzento.

O recténgulo que se encontra do lado esquerdo corresponde ao rectangulo de
cor verde da Bandeira Nacional.

. A . . 2
Sera que, neste esquema, o rectangulo referido ocupa efectivamente 5 da

area total da bandeira?
Justifica a tua resposta, apresentando todas as medigdes e todos os calculos
que efectuares.

V.S.F.F.
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1.2.  De acordo com o Decreto n.° 150, de 30 de Junho de 1911, «o comprimento da
Bandeira Nacional é de vez e meia a sua altura.»

1.2.1. Constréi, no referencial abaixo desenhado, o grafico que traduz a
relacédo entre a altura da Bandeira Nacional e o seu comprimento, para
valores da altura compreendidos entre 10 e 60 ¢m (inclusive).
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1.2.2. Qual das quatro equagdes que se seguem permite calcular o perimetro
(P) de uma Bandeira Nacional, dada a sua altura (a)?

|:| P=3a |:| P=5a
[[] P=1a [] P=6a
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2.

O Roberto tem nove primos.

2.1. Explica como farias para determinar a mediana das idades dos nove primos do
Roberto.

2.2. Escolhendo, ao acaso, um dos nove primos do Roberto, a probabilidade de

. 1
ser um rapaz é de 3

Quantas sdo as raparigas?
Justifica a tua resposta.

Considera a express&o 3(r — 1)2 =0.

Qual das seguintes equagdes é equivalente a equagdo dada, no conjunto dos nimeros reais?

Dx2—1=0 I:IIQ—QI-F].:O
[]2*+1=0 []#+2e+1=0

V.S.F.F.
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A altura, h, do Sol é a amplitude, medida em graus, do angulo que os raios solares
fazem com o plano do horizonte.

O grafico que se segue dé a altura do Sol as t horas do dia 21 de Junho de 2006,
solsticio de Verdo, na regido de Lisboa, de acordo com os dados do Observatério
Astronémico de Lisboa.
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4.1. Durante quantas horas é que a altura do Sol foi superior ou igual a 60°?

Resposta

4.2. A fotografia ao lado é a do monumento da praga
dos Restauradores, em Lisboa. A altura desse
monumento é de 30 metros.

No dia 21 de Junho de 2006, as 15 horas e 38
minutos, qual foi, em metros, o comprimento da
sombra projectada no chéo pelo monumento?

Comeca por fazer um esbogo que ilustre a
situagéo.

Indica o resultado arredondado as unidades e
apresenta todos os calculos que efectuares.

Transporte

Sabe-seque A = [, 7] (] [V10, + oof

Escreve, na forma de um intervalo de nimeros reais, o conjunto A.

Resposta

Na figura abaixo, esta desenhado um triangulo equilatero que tem 6 c¢m de lado.

Recorrendo a material de desenho e de medig&o, constroéi a ampliagéo, de razéo 1,5,
deste triangulo.

Efectua a construgdo a lapis. (Ndo apagues as linhas auxiliares que tragares para
construires o tridngulo.)
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7. O valor monetario de um computador diminui @ medida que o tempo passa. 8. Escreve um nimero compreendido entre 3 X 107! e %
Admite que o valor, v, de um computador, em euros, ¢ anos apos a sua compra, € dado
por:
Resposta
v= —3001%+ 2100
7.1. Tendo em conta esta situagéo, qual ¢ o significado real do valor 2100?
9. A piscina da casa do Roberto vai ser decorada com azulejos.

Em cada uma das quatro figuras que se seguem, estdo representados dois azulejos.
Resposta

Em qual delas o azulejo da direita € imagem do azulejo da esquerda, por meio de
uma rotagdo, com centro no ponto O, de amplitude 90° (sentido contrario ao dos
ponteiros do relégio)?

7.2. Determina, em euros, a desvalorizagdo do computador (perda ou diminuicéo do

seu valor monetario) dois anos apds a sua compra.
Justifica a tua resposta.

I:I Figura A I:I Figura B

V.S.F.F.
Atransportar A transportar
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Na figura, esta representado um esquema da piscina da casa do Roberto, esquema que
néo esta desenhado a escala.

No esquema:
¢ as medidas estao
expressas em metros; B 20 C

+ [ABCDEFGH] éum )
paralelepipedo  rectan- AL =
gulo; 0,6

« [IJKL] é uma rampa 10
rectangular que se inicia -
a 0,6 m de profun-
didade da piscina e
termina na sua zona
mais funda.

10.1. Utilizando as letras da figura, indica dois planos concorrentes.

Resposta

10.2. Quantos litros de 4gua seréo necessarios para encher totalmente a piscina?
Apresenta todos os calculos que efectuares.
(Nota: 1 m?® = 1000 litros.)
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11.

12.

Resolve a inequagéo % +

Na figura ao lado,

1—2
2

esta

representada uma circunferéncia,

de centro O, em que:

+« A, B, C e D s&o pontos

da circunferéncia;
- DAB = 50°;

- DOC = 60°.

Qual é, em graus, a amplitude do arco C'B?

Resposta

V.S.F.F.
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Uma empresa de vendas por catalogo decidiu apresentar duas promocdes (A e B) sobre
o prego de venda dos seus artigos.

Promogéao A:
desconto de 25% na compra de um artigo a escolha e
desconto de 10% nos restantes artigos.

Promocgao B:
desconto de 10 euros na compra de um artigo a escolha e
desconto de 20% nos restantes artigos.

O Roberto vai encomendar umas calgas no valor de 30 euros e um casaco no valor de
80 euros.

Como ¢é que o Roberto podera gastar menos dinheiro no pagamento desta encomenda?

Indica que promogao devera escolher e que desconto devera aplicar a cada artigo.
Justifica a tua resposta, apresentando todos os calculos que efectuares.

FIM
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L e e an e 16 pontos

T e 6 pontos

1.21. ... ... 5 pontos

12,2 e 5 pontos
2 e 10 pontos

2 s 5 pontos

2 s 5 pontos
B e ———————————— 4 pontos
S 11 pontos

41. .. ... 4 pontos

A2, s 7 pontos
N 5 pontos
L 6 pontos
T e e neer e e emmE e e easaaareeensannnn 9 pontos

71. ... 4 pontos

T2 s 5 pontos
N 5 pontos
L 5 pontos
10, e —————— 11 pontos

10T e 4 pontos

102, e 7 pontos
T ————————— 6 pontos
2 5 pontos
13 7 pontos
LI O 2 7 2 Y 100 pontos



